Составитель: Барбарина О.А., воспитатель

米

米

米

米

米

米

米

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ВИДЫ НАКАЗАНИЯ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯ

Во многих семьях физическое наказание — самый популярный метод воспитания, но не самый эффективный. Многие формы наказания не достигают своей цели, так как они лишь на время пресекают плохое поведение и имеют нежелательные побочные эффекты. Рассмотрим наиболее популярные виды наказания и их последствия.

ФИЗИЧЕСКОЕ НАКАЗАНИЕ (ШЛЕПКИ, УДАРЫ, ПОДЗАТЫЛЬНИКИ)

Если вы бъете ребенка (шлепаете, даете подзатыльники, бъете ремнем), это нельзя назвать педагогическим воспитанием. Это скорее показывает вашу беспомощность, ваше нежелание утруждать себя размышлениями и попытками что-то понять, вашу черствость, эгоизм и безответственность. Это низкая месть за беспокойство и хлопоты, причиняемые ребенком; по большому счету.

Для ребенка такой вид наказания — всегда трагедия. Это



米

米 米

米

米米

米

米

беззащитность отчаянная перед родительским произволом; ЭТО страх и озлобление; это одиночество среди близких оборачивающихся которого бьют, будет врать и стараться свалить вину на другого, чтобы избежать наказания, будет мстить тем, кто слабее его — младшим детям, животным, игрушкам, будет верить, что прав тот, кто сильнее. Вы это хотите добиться?

米 изоляцией **НАКАЗАНИЕ** *(СТОЯНИЕ* ЗАПИРАНИЕ В КОМНАТЕ, OTKAS OT KOHTAKTA)

Во многих семьях в качестве наказания используют так ★ называемый «тайм-аут», когда ребенка на короткий 🧩 исключают из общих занятий, и никто из детей и взрослых в это 💥 время не обращает на него внимания. Такой метод надо применять 💥 спокойно, объяснив ребенку причину наказания. По мнению 🧩 некоторых исследователей, подобная мера воздействия не наносит 🧩 ребенку ни физического, ни эмоционального вреда. Спорно, так 🔆 как вряд ли можно судить о возможных последствиях столь 💥 однозначно. Дети, которые участвуют В наказании своего 💥 товарища, не могут так или иначе не сопереживать ему. Одним 💥 наказание другого приносит радость, других огорчает. Кроме того, 💥 детям свойственно подражать поступкам взрослых, и вот уже они 💥 сами объявляют бойкот тому, кого чаще других наказывает 💥 воспитатель. Для них — «выключить из игры» становится самым распространенным способом проявления жестокости.

米

米

米

米

米

米

米

米

米

米

※

米

米

米

米

米

米

米

米

米

Также не нужно забывать об индивидуальных различиях детей. 💥 Если в изоляции оказывается ребенок, страдающий боязнью 💥 замкнутого пространства (клаустрофобией), то такое наказание 💥 превращается в самую жестокую пытку и может спровоцировать **ж** нервный приступ.

米

米

米

определенная категория родителей, которая 💥 неприемлемыми телесные наказания для своего ребенка. Зато с 💥 ним можно целый день не разговаривать. И хотя наше мнение по 💥 этому вопросу идет вразрез с общепринятым, осмелимся все же 💥 утверждать: нет безобиднее наказания, чем искренний шлепок, и **ж** нет кары страшнее, чем обдуманный, методичный 💥 Естественно, мы не призываем хлестать ребенка розгами или «оттягивать» ременной И пряжкой. пощечина 💥 оскорбительное, а потому недопустимое наказание. Но шлепнуть 🗱 ребенка по попке или легонько (!) по губам, если он грубит и сквернословит, — это, как принято говорить, святое дело.

Разумеется, пользоваться этим лучше всего в раннем детстве, 🗱 когда ребенок еще мало понимает слова. Тогда годам к четырем-

пяти в большинстве случаев достаточно лишь сказать строгим голосом: «Ну что, тебя шлепнуть?» И инцидент исчерпан.

米

米

米

米

米

米

Мир ребенка — это вы, его родители, его семья. Поэтому, когда вы перестаете с ним разговаривать, он, конечно, так красиво и патетично не воскликнет, но ощущение у него будет именно такое: от него отвернулся весь мир. Это тяжелая артиллерия, и пользоваться ею нужно, по нашему мнению, в самых крайних случаях, когда весь остальной арсенал наказаний испробован безрезультатно.

米

米

米

米

米

米

米

米

米

米

米

米

НАКАЗАНИЕ ТРУДОМ

Если вы приучили малыша читать из-под палки, если это занятие превратилось для него в наказание, то он никогда не сядет за книгу сам. Если работа по дому для него — плата за проступок, то он вряд ли когда-нибудь предложит вам свою помощь.

Ни в коем случае не стоит наказывать ребенка тем, что он должен делать добровольно, от чего человек может и должен получать радость.

Подобные наказания могут на всю жизнь закрепить негативное отношение к труду, учебе и чтению.

СЛОВЕСНОЕ НАКАЗАНИЕ (УГРОЗЫ, КРИК, НОТАЦИИ)

Этот вид наказаний можно считать наиболее мягким, не приносящим большого вреда. Он знаком практически всем, так как нет родителя, который бы ни разу в жизни не крикнул на ребенка, не обругал его. И все-таки. Мы имеем дело в первую очередь с состоянием аффекта, а никак не с воспитательной мерой.

Мы кричим и ругаемся из-за того, что у нас неприятности на работе, болит голова, нам нахамили... Просто из-за того, что не бы. можем Α сдержаться. следовало Потому воспитательной роли фразы вроде «Опять все испортила!», «Все изза тебя!», «Вечно ты...» сыграть не могут. Они вызывают у детей либо ответное озлобление, отрицание, агрессию, подавленность, уныние, разочарованность. Ведь взрослый является для ребенка огромным авторитетом. И все, что он произносит,

последней В инстанции. воспринимается как истина веру высказывания, принимают все наши на «Наверное, я и вправду «мамино горе», «идиот», «тупица» и тому подобное и вряд ли, в самом деле, из меня выйдет что-нибудь путное». То есть у ребенка формируется заниженная самооценка, которая, в свою очередь, порождает новые проблемы.

НАКАЗАНИЕ ЛИШЕНИЕМ УДОВОЛЬСТВИЯ

Ж В случаях, когда избежать наказания невозможно, необходимо ж придерживаться очень важного правила: «Наказывать ребенка хлучше, лишая его хорошего, чем делая ему плохое». Задумайтесь над этим! Найдите в жизни ребенка то, что для него особенно важно. Лучше всего, если это будет какая-то ваша совместная деятельность, прогулка, катание на велосипедах, вечерняя сказка... Это называется «золотым фондом радости». И если ваш ребенок не слушается или совершил какой-либо проступок, то удовольствие на этой неделе или в этот день отменяется. Очень полезно, конечно, наказывать и лишением чего-то: каких-то любимых кушаний, предметов и развлечений.

※ Однако тут важно не совершить другую ошибку. Часто родители

※ боятся лишить ребенка самого дорогого для него, считая, что это

※ чересчур жестоко. А потом удивляются, что наказание не

※ действует. Но ведь они лишили его только того, без чего он вполне

米

米

может обойтись! Какое же это наказание?

Будьте справедливы к детям. Не злоупотребляйте подобными наказаниями, применяйте их, только если случился поступок действительно ощутимый, действительно вас огорчивший.

Источник: https://m.vk.com/@parents.club-pochemu-detilubyat-smotret-multfilmy

https://bondarenko.dn.ua/psychology/articles/gumannyemetody-nakazaniya/